Ztozonosé Obliczeniowa — egzamin

Zadanie 1 (15 pkt.) Opisz jak deterministycznie w pamieci logarytmicznej
rozwiaza¢ nastepujacy problem. Dla danego ciagu wejsciowego w € {0, 1}*:

e sprawdz, czy |w| jest postaci n? dla jakiej$ liczby n,

e jesli tak, to sprawdz czy w, rozumiane jako graf relacji binarnej na zbiorze
{1,...,n}, zadaje relacje rownowaznosci,

e jesli tak, to wypisz (w reprezentacji binarnej) liczbe klas abstrakeji tej
relacji.

Zadanie 2 (15 pkt.) Obwodd logiczny o 2n bramkach wejsciowych i jednej
bramce wyjsciowe] definiuje graf skierowany o 2™ wierzchotkach w ten sposéb,
ze jesli na pewnej kombinacji wartosci bramek wejsciowych daje wartos¢ 1, to
w grafie wystepuje krawedz z wierzchotka o numerze K do wierzchotka o nu-
merze M, gdzie K jest binarnie reprezentowane przez ciag wartosci pierwszych
n bramek, a M — drugich n bramek.

Rozwazmy nastepujacy problem. Dane: obwdd jak powyzej oraz dwie liczby
binarne K, M o n bitach kazda. Czy wierzcholek M jest osiagalny z K w grafie
zdefiniowanym przez ten obwdod?

Udowodnij, ze ten problem jest PSPACE-zupelny.

Zadanie 3 (15 pkt.) Dla dowolnego jezyka L C ¥*, i dla stowa w = wyws - - - w,, €
", stowo w(E) € {0,1}" jest zdefiniowane nastepujaco:

(’UJ(L))*: 1 Jeéh wiwsg - w; € L
! 0 w przeciwnym przypadku.

Dla jezykow L C ¥* i K C {0,1}*, jezyk KX C ¥* definujemy tak:

KD = {w|w® e K}.
Przyktadowo, jezeli K to jezyk wszystkich stow, w ktorych co najmniej raz
wystepuje litera 1, to K to jezyk tych stow, w ktorych co najmniej jeden

prefiks nalezy do L.
Udowodnij, ze jesli L € BPP i K € BPP to K(X) € BPP.



imie, nazwisko, nr indeksu
Dla kazdego pytania udziel odpowiedzi: TAK, NIE lub NIE WIADOMO. Trzecig
mozliwo$é nalezy rozumieé jako stwierdzenie, zZe obecny stan wiedzy w teorii
ztozonosci dopuszcza obie mozliwosci. Kazde pytanie jest warte 1 punkt; nie ma
punktow ujemnych za btedng odpowiedz.
1. P=coP
2. QBFeNP
3. NPNP=NP
4, PNP = peoNP
5 NPNcoNP =P
6. DSPACE(n?) = DSPACE(n®)
7.NL=coNL
8 RPCBPP

9. NPCBPP s

10. (Wytarciem jezyka S nazywamy jezyk {1™: Jw € S. |w| = n}.)
Wytarcie kazdego jezyka z NP jest w NP L,

11. Jesli P = PSPACE to EXPTIME = EXPSPACE

12. Klasa L jest zamknieta zwn.
redukcje obliczalne w pamieci logarytmiczne] .

13. Klasa PSPACE jest zamknieta zwn.
redukcje obliczalne w pamieci wielomianowej ...

14. Kazdy jezyk regularny nalezy do klasy NC* ...

15. AC=NC



